

征集令

亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人情世故,都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博@818小生活(http://weibo.com/xiaorizi602),或者加入QQ群281540222,将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八一八。



“罗志祥的粉丝实在是太劲爆了,刚过完年,一个十来岁的小粉丝突然发力,直接花掉10多万压岁钱给小猎猪买了一辆汽车,隔空喊话:这车必须要收下,否则就砸掉!”

明星的号召力和市场价值可以说就是由粉丝的支持度来决定的,当然粉丝越多越热情越死忠越好喽,可也常常传出这样甜蜜的负担。

也有团结一心就为了支持偶像的粉丝们,比如“玉米”,至今没听过负面消息。所以春春到哪儿开演唱会,“玉米”们第一时间相当有面子地把入场券“秒杀”。演唱会现场多半是统一服装,手持荧光板。台上春春载歌载舞,台下粉丝山呼海啸。

特约主持
邓煌

狮子座,A型,FM97.5《阳光倾城》(周一~周五6:00~9:00)主持人。江苏省青联委员,江苏广播电视总台十大杰出员工,江苏广播电视总台十佳主持人,中国广播电视协会评选出的“全国十佳音乐主持人”。

常听我节目的听众也有名字——板凳,分大板凳、小板凳,每天早上雷打不动来听小邓子的《阳光倾城》。平时大家各自在家中、车里、路上收听节目,但凡遇着节目举办见面活动就是板凳们会合的时候了。他们大多有着温和的表情、真诚的关系以及善于克制的情绪,多半生活宽裕而知足。每当见到他们,我就明白了自己每天起早贪黑付出是值得的,最有意思的是许多板凳因为一次次的活动而结成了一个一个小圈子,差不多年纪的阿姨,家里孩子年龄相仿的、兴趣爱好较为接近的等等,他们会常常举办自己的小聚会,甚至还有单身男女因此而喜结良缘,这也许是离我最近最真

实的粉丝生活。

不同的明星身后有不同风貌的粉丝,年轻明星身后的粉丝喜欢用尖叫、激动、失控来表达喜爱;偏成熟明星们的粉丝相对也较为冷静、理智,喜欢埋在心里就好。美国“第一夫人”米歇尔曾说如果可以让她变成某个人,她希望可以是碧昂斯。粉丝的忠实和对偶像的着迷可见一斑。

今天人见识广,也很少见到那种“少见多怪”的排斥了,就连家里一路喜欢刘晓庆、赵忠祥的爷爷奶奶辈的老粉丝们也逐渐接受了孙子们喜欢着那男女莫辨的明星,一副无怨无悔的样子,都会说一句:谁没年轻过啊,去追吧,过些天又该换人追了!

提起粉丝,人们往往最先想到的形容词会是“疯狂”,脑海中浮出他们满脸花痴状挥舞着荧光棒的形象。谈起他们来,语气中往往带着几分戏谑,当然,对这个群体也有点好奇。

不可否认,“疯狂”是粉丝的一个代名词,但是同时,他们也有着“深藏不露”的内心世界。他们和偶像构建的圈子以及圈子里的人际关系,并不是外界看到的“追星”那么简单。我们一起走进三个粉丝的世界。

现代快报记者 唐蕾 王凡

那些年 我们一起追的星

当爹这喜事,
我得先跟粉丝汇报一下
(设计台词)

再不疯狂
我们就老了

粉丝档案

偶像:李宇春
粉丝群体:以70、80后为主,也有60后
感言:粉丝就像是向着太阳生长的向日葵,只有当你的偶像是像太阳一样充满正能量的时候,粉丝才会跟着一起成长。

为他的幸福而幸福

粉丝档案

偶像:刘德华
粉丝群体:从90后到七旬老人
感言:对一个优质偶像,只想说一句值得,他值得我们为他付出。

1986年,“七七”只有三岁多,可是和家人一起看到电影《猎鹰》,就觉得那警察好帅!那个帅哥正是四大天王之一的刘德华。“我是不是太早熟啦?哈哈!”

“七七”上小学时,刘德华主演的电影《大冒险家》首映,“七七”跑去影院第一次见到刘德华,帅,还是帅!家里人开玩笑问她:“你以后长大要嫁谁啊?”七七的答案自然只有一个。

有更多机会接触偶像是在前年加入了刘德华的官网“华仔天地”之后,粉丝们亲切地叫刘德华老大。“他常常在自己的官网留言跟大家互动,第一时间让大家知道他的消息!他生孩子后,跟媒体宣布以前,先在官网跟大家报喜,这是最感动的一次。还有个会员生病,大家为他捐款献血,但最终还是遗憾地走了。老大知道后非常难过,也在官网留了言。”“七七”说,刘德华对粉丝的心意和真

诚是最吸引人的地方。“每年老大在香港都会举办粉丝的季度见面会,他喊粉丝都是家人,而且每次都是私人派对,没有外人在场。”“七七”去年也去香港参加过聚会,“老大唱歌给我们听,和我们做游戏,和几百个人一一合影!粉丝中最小的是90后,也有老婆婆。”最近一次聚会是新年,到场的每个粉丝都得到刘德华发的红包。

从一个懵懂的孩子,到如今三十而立,“七七”说一直追随是被一种刘德华精神感动着:“他不算唱得最好,不算演得最好,但是这么多年来他一直如老黄牛般的上进和努力!”不过“七七”坦言,其实她的心态变了,一开始是偶像一般的膜拜,现在更多的是默默支持,看他结婚生子一路走来,有人喜欢一辈子也没见过他,只是为他的幸福而幸福,为他的成就而骄傲!



和她一起长大了,真好

粉丝档案

偶像:徐静蕾
粉丝群体:以70、80后为主
感言:跟着老徐一起成长的日子,是青春里最美好的事儿。

王小姐平日里比较低调,如果不说,同事们都无法将她和看台上疯狂尖叫的粉丝形象联系起来,她追徐静蕾已经有13年了。

“高二那年,我第一次在电视上看徐静蕾,那时《将爱情进行到底》正在热播。当时,或许是这个女孩清纯的气质打动了我,我开始留意这个女孩。”

上大学后,王小姐开始上网搜索,她激动地发现,有一群和她一样喜欢徐静蕾的70后、80后,在一个叫“静盟”的论坛里发帖。他们亲切地叫徐静蕾为“老徐”。“一开始,我也只是默默看别人的帖子,有时看了老徐的电影、电视后,也会认真在论坛里写下自己的感受,

于是就有人来跟帖,久而久之,大家熟悉起来,彼此交换了QQ号,成了无话不说的朋友,到今天,认识最长的朋友已经10年了。”

王小姐第一次面对面看见徐静蕾是大一时,徐静蕾来南京宣传新片。“见到她的第一秒,就觉得血液凝固,浑身紧张,好不容易问了一个问题,事后想想觉得问得真傻,但却是一次难忘的经历。”在这之后,王小姐便经常和论坛中其他的粉丝一起,参加老徐的各种活动,有时也要跨越城市,“每次见面,老徐也不把我们当做粉丝,非常亲和,就像朋友一样聊天。”

王小姐说,喜欢老徐的人似乎都有一种相近的气质,大家都比较

内敛,不会做特别疯狂的举动,“我们不再只是关注她的外表,关心她拍了什么电影,而是更在意她是不是快乐,非常欣赏和羡慕她现在的随性、潇洒、自在的生活状态。”

王小姐觉得,追星提供了另一种成长的方式,老徐让我们成了一家人,能相识,真是人生一大幸事。“我们这个圈子里还有人因为同样喜欢老徐相爱、结婚了,如今他们也有了自己的宝宝。”

静盟5周年、10周年时,王小姐和其他粉丝们与老徐一起相聚北京。“10周年聚会时,老徐和我们都哭了。转眼我们也跟她一样年龄迈入3字头,想着跟她一起长大了,这真是青春里最美好的事儿。”

“从没想过会追星,直到2005年夏天飞一场选秀,让我认识了那个叫李宇春的女孩。漂亮高挑阳光帅气,还有暖暖的女中音,所有的一切都深深地吸引了我的目光。”“陶陶江湖”这样展开了追星之路的回忆,那时成为粉丝对她来说是件新鲜的事,可到今天做玉米已经第八年了,偶尔回首连自己都觉得不可思议,原来这个最熟悉的陌生人已经成为她生活中的一部分。

“李宇春的确是一个让你越了解越喜爱的人,从李宇春的身上我看到了许多的正能量。”让李宇春与玉米们十分骄傲的玉米爱心基金,是红十字会下属的第一个以粉丝命名的慈善基金,成立于2006年,至今已获得捐款850多万元,帮助了多名患白血病的儿童,去年又拨款帮助多名有听力障碍的孩子安装人工耳蜗。“很多玉米都会在李宇春生日那天或对于我们有意义的日子或哪天有值得开心庆祝的日子跑去基金捐款,每次不一定很多,可是这是有意义的一种庆祝方式。”

因为喜欢李宇春,“陶陶江湖”也认识了很多志同道合的朋友。每年3月李宇春的生日演唱会,大家都会聚到开演唱会的那个城市,带上自己家乡的特产奔赴这场“约会”。“演唱会的第二天大家又各奔东西回到各自的生活与工作中,但心中那份温暖和期待一直都在。和同在一个城市的玉米也经常见面,聊聊春春也聊聊生活。”

外界可能只看到了玉米的“疯狂”,但是在玉米们看来,“其实疯狂分很多种,也可以是理智与激情并存的对生活的热爱。”去年,李宇春出了专辑《再不疯狂我们就老了》,这句话说出了玉米们的心声,“年轻时我们总有追求一切的勇气,但随着年龄的增长生活的牵绊使我们变得举步不前。我很庆幸因为那个女孩我认识了很多朋友,常常结伴去到一个陌生城市看一场她的演唱会。这样的疯狂并不影响我们的生活,回到生活中我们变得更轻松,遇到挫折困难也更能坦然面对。就像玉米常常说的,其实不是李宇春需要玉米,而是玉米需要李宇春。”



李宇春和玉米们在一起